



全面建成小康社会 一个民族都不能少

——我国人口较少民族发展成就综述

“全面建成小康社会，一个民族都不能少。”中华民族是多元一体的伟大民族。在我国56个民族中，全国总人口在30万人以下的人口较少民族有28个。新中国成立之初，党和政府便将关注的目光投向人口较少民族。改革开放特别是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，人口较少民族地区发生翻天覆地的巨变，各族儿女携手同行，正向更加美好的新生活奔跑。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

稳投资稳预期政策效应持续显现

河南市场主体突破700万户

总量达728.2万户 同比增长16.2% 增速居全国第四

本报讯(记者 侯爱敏)记者从昨日省政府新闻办召开的“稳投资、稳预期、保市场主体”新闻发布会上获悉，我省稳投资、稳预期、保市场主体政策组合效应正持续显现：1-5月全省固定资产投资已恢复正增长，截至5月底，全省市场主体实有总数同比增长16.2%，增速高出全国5.9个百分点，居全国第四位、中部六省第一位。其中4-5月新登记市场主体数量已恢复到往年同期水平。

为中小微企业发放贷款逾300亿

省发展改革委、市场监管局相关负责人表示，做好稳投资、稳预期、保市场主体工作，我省主要从政策支持、重大项目、项目融资协调保障等方面着手发力。

完善应对政策体系。及时研究出台支持中小微企业平稳健康发展20条政策、疫情防控期间稳投资10项举措、推动实施工业企业复工复产等系列政策

措施。截至5月底，全省累计向中小微企业发放低息贷款314.5亿元，为企业减免税费288.1亿元，减征企业社会保险费176亿元，发放稳岗返还资金19.4亿元，各级行政事业单位为中小微企业减免房租2.13亿元。一系列政策举措，极大增强了企业战胜暂时困难的能力和信心。

其次，抓好重大项目建设。印发补短板“982”工程实施方案和省重点项目清单，组织开展黄河生态廊道示范工程、文化旅游重大项目等集中开工活动，前5个月“982”工程完成投资7046亿元、省级重点项目完成投资3820亿元，有效支撑了全省投资稳定运行。加快项目前期推进。截至5月底，今年我省通过在线平台已办审批、核准和备案事项2.5万个，其中企业核准、备案事项1.7万个。建立优化项目建设“双周”协调工作机制，协调解决53个项目用地、规划、环评等手续办理及要素保障，推动项目及早

开工并加快建设。

1500亿助力补短板稳投资

针对项目建设资金需求，多措并举保障项目融资需求。下达中央和省投资计划36个批次，安排中央资金128亿元、省级资金19亿元。设立2020年中长期信贷融资总量不低于1500亿元的补短板稳投资专项，一季度已投放贷款658亿元，争取上半年投放1000亿元以上。实施“861”金融暖春行动，带动有关金融机构累计发放低息贷款314.5亿元，支持中小微企业超6000家。持续优化市场主体服务。推行“网上办、掌上办、邮寄办、预约办”的“四个办”服务，推动“证照分离”“多证合一”改革，放宽企业名称、住所、注册资本、经营范围等条件限制，不断降低市场准入门槛，持续激发市场主体发展活力。及时出台降低企业用电成本政策，预计可为企业减免电费23.5亿元。依托PPP项目信息监测服务平台

和向民间资本推介项目平台，今年以来已向社会各界发布42个项目，积极引导民间资本参与重点领域项目建设。

政策组合效应持续显现

稳投资、稳预期、保市场主体政策组合效应正持续显现。数据显示，1-5月，全省固定资产投资同比增长0.9%，已恢复正增长，分别较一季度、1-4月回升8.4个、2个百分点，高于全国平均水平7.2个百分点，增速回升势头良好。特别是民间投资活力持续增强，1-5月全省民间投资同比增长1.3%，分别较一季度、1-4月回升7.8个、1.7个百分点，高于全省投资增速0.4个百分点，高于全国民间投资增速10.9个百分点。截至今年5月底，全省市场主体实有总户数达728.2万户，较2019年5月底同比增长16.2%。分析指出，总体上看，我省经济长期向好的基本面和内在向上的趋势没有改变，主要经济指标总体逐步恢复增长，经济社会发展呈现强劲复苏态势。

今年高考报名人数达1071万

将设考场40万个

新华社北京6月19日电(记者 胡浩)记者19日从教育部了解到，今年高考报名人数1071万人，比去年增加40万人。全国将设考点7000余个、考场40万个，安排监考及考务人员94.5万人。

“今年高考是新冠肺炎疫情发生以来，全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。”教育部高校学生司司长王辉表示，为做好今年高考工作，国家教育统一考试工作部际联席会议增补国家卫生健康委为成员单位。教育部与有关部门密切配合，在做好高考防疫和组考准备工作方面研究制定了详细的方案，保障广大考生和考务工作人员生命安全和身体健康，保障高考组织平稳顺利。

教育部考试中心党委书记、主任孙海波介绍，为确保考试安全，在梳理以往做法的基础上，根据今年考试的新情况，全面修订了考务工作规定、制定高考安全工作方案。在试卷命制、印刷、运送、保管等考试工作环节，实施一岗多控、技防联防，试卷运转环节全程无死角视频监控、无缝链接。多部门集中开展净化涉考网络环境行动、打击销售作弊器材行动、打击替考作弊行动、净化考点周边环境行动、清理整顿涉考培训机构和助考中介行动等专项行动。

对于高考命题工作，孙海波介绍，今年的高考命题重点从铸魂育人、落实改革、确保稳定三个方面开展，落实立德树人，实现德智体美劳的全面评价，同时继续深入推进高考的内容改革。高考的命题将保持试卷结构、题型题量以及考试难度的相对稳定。

我国已有三个新冠肺炎 疫苗完成Ⅱ期临床试验

据央视新闻联播 科技部、卫生健康委昨日通报，我国已有5个新冠疫苗获批开展临床试验，占全世界开展临床试验疫苗总数的四成，预计近期其他技术路线疫苗也有望相继获批开展临床试验。

我国科研攻关团队按照灭活疫苗、基因工程重组亚单位疫苗、腺病毒载体疫苗、减毒流感病毒载体疫苗和核酸疫苗等5条技术路线，共布局了12项疫苗研发任务。目前，已对1个腺病毒载体疫苗和4个灭活疫苗开展了临床试验，占全世界开展临床试验疫苗总数的四成。

联防联控机制疫苗研发专班专家组副组长表示，目前我国新冠疫苗的研究，已经有5家进入临床试验阶段，其中有3家已经完成了Ⅱ期临床。

从实验室的研究到动物实验研究再到人体的一期、二期临床试验研究，科研团队都将把安全性和有效性放在第一位，为达到可应用并作为公共产品，向全球提供这一目标不懈努力。专家强调，如果面临特别重大公共卫生事件，依照疫苗法规规定，在充分论证、知情同意的前提下，在一定范围和期限内可以紧急使用疫苗，以保护一些暴露风险高的群体。

郑州非物质文化遗产 协会成立

本报讯(记者 成燕)昨日，郑州非物质文化遗产协会成立大会在郑州文化馆举行。

大会通过各项议程，以无记名投票方式选举第一届领导机构。据了解，郑州非物质文化遗产协会是由郑州市非物质文化遗产传承人、非物质文化遗产保护专家、学者、志愿者和民间热心人士、社会团体等组成的群众性文化公益组织。该协会成立后将落实“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”十六字方针，在郑州市非遗保护行政主管部门的指导下，挖掘、整理、传承、保护和弘扬郑州市非物质文化遗产，激活非遗发展新动能，为郑州非遗保护工作做出新贡献。

郑州地处中原腹地、黄河之滨，是国家历史文化名城，国家中心城市，不但文物资源丰富，而且有着深厚的历史文化底蕴和众多的非物质文化遗产资源。目前，全市共有国家级非遗项目6项、省级非遗项目60项、市级非遗项目246项、县级非遗项目791项，同时收集非遗线索十余万条。这些丰富的非物质文化遗产，既是中华民族文化中最亮丽、最精彩、最生动的一个组成部分，又是与群众生活密切相关的传统文化表现形式和文化空间。

市领导到中原区调研

以纪检监察工作高质量 推动经济社会发展高质量

本报讯(记者 赵文静)昨日，市委常委、市纪委书记杜新军到中原区调研基层纪检监察工作情况，督导“六稳”“六保”工作落实。

杜新军先后来到中原区棉纺路街道方圆经纬社区、中原区纪委监委机关，详细了解监察体制改革向基层延伸、基层廉政建设情况。在棉麻公司老旧小区改造项目、二砂文化创意园项目等地，实地察看“三项工程、一项管理”及文化创意产业发展情况。

在随后召开的座谈会上，杜新军听取了中原区纪检监察工作情况汇报，并就如何推动纪检监察工作高质量发展与基层纪检监察干部深入交流。他说，纪检监察机关要全面对标高质量发展要求，坚持正确的政治方向，发挥好示范带头和监督执纪双重作用，保障党中央重大决策部署落地见效；要坚守人民立场，畅通信访举报渠道，扎实开展“千人进千村”走访活动，持续推动监督力量下沉，想办法解决好群众的烦心事揪心事操心事，让人民群众时刻感到正风肃纪就在身边、党的关心关爱就在身边；要切实加强队伍建设，按照“干在实处、站在首位”的新要求，积极营造学纪、遵规、守纪、的氛围，做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬，为城区经济社会高质量发展提供坚强保障。

我省发布学校 食品安全提示

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)日前，我省大部分学校已经复学，昨日，省市场监管局发布学校食堂及校园周边食品安全提示，提醒学校食堂不采购、供应禁用食材、食品，校园周边食品经营者要严格落实防控措施和食品安全主体责任，切实保障在校师生饮食安全。

省市场监管局提醒，学校食堂要牢记禁用食材、食品，不使用野生动物及其制品、牲畜甲状腺、肾上腺及其他不明动物的组织、器官、脏器；田螺、小龙虾、河豚、河蚌、死的甲鱼或黄鳝等高风险水产品；发芽发青的土豆、鲜黄花菜、四季豆、霉变红薯、野生菌、来历不明的野菜；浸泡时间过长而变质的木耳、银耳或米面制品(米线等)；没有完整标识的散装油；非食堂加工的馅料、肉串及散装熟食制品；工业用盐或来历不明的“盐”类物质、亚硝酸盐，含铝膨松剂硫酸铝钾和硫酸铝铵，合成着色剂以及吉士粉。

学校食堂禁止供应超出经营范围的食品；中小学校、托幼机构、中等职业学校、技工院校的学生食堂不得制售生食类、冷食类食品(不含水果)、裱花蛋糕，不得供应未烧熟煮透的豆浆，已变质的酸菜咸菜；不得外购散装熟食肉制品。采用校外集体用餐配送单位的，不得配送冷食类食品、生食类食品、自制冷冻饮品、裱花蛋糕以及其他冷加工糕点。

疫情防控期间，校园周边食品经营者要严格落实防控措施和食品安全主体责任，加强场所清洗消毒和人员健康监测，学校师生也应尽量少去或不去校园周边用餐或购买零食。

贾鲁河综合治理工程 正加快推进冲刺扫尾

本报讯(记者 武建玲)昨日，我市举行贾鲁河综合治理生态修复工程现场观摩会，市委常委、统战部长杨福平带领市直有关单位、有关县(区)和工程设计、施工单位负责人，现场察看贾鲁河综合治理生态修复工程进展情况，协调解决工程推进中存在的问题。

杨福平一行来到贾鲁河综合治理生态修复工程郑东新区段和中牟段，实地察看圃田泽附近土地征迁、万三路和贾鲁河堤顶路连接等情况。

据悉，贾鲁河综合治理河道整治工程已基本完成，生态绿化工程主体已经完工，其中乔灌木和地被种植已完成99%，取水井、泵房浇筑、灌溉管道敷设已完成99%，园路和广场铺装已完成九成以上，电缆敷设已完成近九成，光缆、管道敷设已完成七成以上，一级驿站、二级驿站、三级驿站和独立卫生间主体基本完成。

杨福平说，工程已经进入扫尾阶段，有关单位要加快土地征迁进度，为工程顺利推进创造良好条件；随着工程接近竣工，到河边休闲娱乐的群众会越来越多，有关部门、建设单位和有关县区要树立问题导向，齐心协力抓好管理，做到边建边管、建管并重；有关单位和部门要加快衔接、加快协调、加快推进，设计深化、工程验收等工作也要及时跟进，确保按照时间节点完成工程整体建设任务。

走向我们的“小康”生活·喜看身边新变化

街巷“微改造”改出“小确幸”

本报记者 刘伟平 通讯员 程晓聪 文/图



近日，记者从桃源路北向南走进勤业街，仿佛瞬间步入一片静谧：西侧墙面“青春”主题、东侧“毕业季”主题，树木戴上了“红领巾”，醒目的青春励志话语、充满时代回忆感的老画，让整条街道充满艺术气息(如图)，和绿树成荫、整洁有序的道路相得益彰，一路走来，如一趟“心灵之旅”。

东侧主题墙上，一幅大梁自行车壁画、青春寄语版画和老城小巷主题画立体感强，呼之欲出，电线杆上雷锋等的动画人物，一路飘扬的“红领巾”，远远望去，立体感特别强。

附近的居民、学生三五成群，以青春主题墙为背景，拿出手机摆起了Pose照相。“这些都是青春记忆和历史传承的经典，感觉像是回到了儿时一样，让我们找到了那熟悉的曾经。”附近的居民告诉记者。

据了解，“出彩青春”主题小巷由共青团二七区委联合大学路街道共同提升打造，是郑州共青团“青春寻访”和“红领巾”寻访的第一站。“勤业街紧邻郑州大学、郑州二中、郑大一附小等，学校云集，是青少年的聚集区域，因此我

们把此处的文化墙定为‘青春’主题，成为广大青少年的‘打卡地’。”大学路街道有关负责人说。

在改造过程中，街道对道路两侧的路沿、树穴、破旧的墙体、绿化植被和城市景观进行了有机更新，使原本外观枯燥无味的配电箱、电线杆、年久失修的旧墙等，经过巧妙的设计和构思，“穿”上了一层美丽的外衣。附近的学生每天都会途经这里，总会驻足观看、沉思。特别是最近逢毕业季，不少学生穿上校服来到这里拍照留念。(下转二版)



征集令：郑州全城寻找“黄河后浪”

青春何谓？青年何为？在大潮奔涌的新时代，青年是立于潮头的“后浪”。“不服输”“无所畏惧”是当代年轻人个性的标签。

正青春，观世界！可爱的年轻人，你想在舞台上show出自己的风采吗？你想分享独一无二的故事和同龄人碰撞出思想上的火花吗？你想用自己的才华掀起一场青春风

暴吗？昨日，“正青春青年派”平台发出征集令，正式启动“寻找黄河后浪”活动。

征集活动由郑州日报、郑州晚报、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网共同主办，招募有思想、有才干的青少年，以真人秀形式，讲述他们的故事，展现他们的才华，用“脱口秀”方式，表达他们对社会和

世界的认知。

报名方式：可将资料发至邮箱37401507@qq.com，附上个人介绍和才艺展示。也可拨打电话0371-56568040报名。(本报记者)

